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TOUS ENSEMBLE POUR AUGMENTER TOUS 

LES SALAIRES ET DEVELOPPER L’INDUSTRIE 
Les vraies solutions pour sortir de la crise 

 

 

epuis 30 ans, le patronat et les gouvernements 
successifs tiennent le « coût du travail » pour 
responsable du manque de compétitivité des entreprises 

qui aurait entraîné une désindustrialisation du pays. 

Pourtant, c’est bien le travail, donc les salariés qui créent la 
richesse produite en France (PIB) !  
 
La CGT propose de relancer la croissance et l’emploi par 
l’augmentation des salaires et le développement de l’industrie 
en réponse aux besoins des populations. 
 

 

Qu’est-ce qui pénalise l’industrie et l’emploi en France ? 
 

« Le coût du travail est trop 
élevé en France. » ! 
 
 
 
Le travail est la seule source de création de 
richesses, ce n’est pas un coût. 
 
Ce que nous apprend l’étude salaire-emploi  2012 de 
l’INSEE : La rémunération du travail dans l’industrie 
manufacturière est identique en France et en 
Allemagne. L’une accumule les déficits, l’autre les 
excédents. 

En Allemagne (championne des exportations) dans 
l’automobile le « coût du travail » est le plus élevé 
d’Europe 43,14 € contre 33,38 € en France (+29 %). 
Les raisons de la faiblesse des exportations en 
France ne se trouvent donc pas dans le « coût du 
travail ». 

« Les cotisations sociales et 
les impôts pesant sur le travail 
pénalisent notre 
compétitivité » ! 
Les cotisations et impôts « pesant sur le travail » 
sont moins élevés en France qu’en Allemagne. C’est 
le résultat d’une étude de la Direction générale du 
Trésor à Bercy (La Tribune du 4 septembre). 
 

« L’Industrie française : 
surcapacité des outils de 
production » 
 
 

La baisse des ventes de véhicules au 1
er

 semestre 
2012 amène le débat autour des capacités de 
production trop importantes en France. 

Il s’agit plus d’un manque de pouvoir d’achat pour 
répondre aux besoins de se déplacer. L’âge moyen 
du parc automobile français est passé de 5,9 ans en 
1990 à 8 ans aujourd’hui ! 

Lorsqu’une prime à la casse est mise en place, le 
nombre de véhicules vendus explose ! 

Augmenter les salaires, c’est donc bon pour 
développer l’industrie. 

Le coût du capital ? 
 
 
 
En 2010, 12 % des richesses créées par le travail ont 
été versés aux actionnaires soit 236 milliards 
d’euros. 

Les dividendes représentaient 5 % de la richesse 
créée en 1980. Aujourd’hui, c’est 25 % !!! 
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A QUI LA FAUTE ? 
Aux gouvernements successifs qui accompagnent les entreprises par le biais des exonérations de 
cotisations fiscales et sociales (170 milliards pour 2010) sans aucune contrepartie. 

Au patronat dont la seule logique est la recherche de profits à court terme contre les besoins humains. 

 

LA CGT PROPOSE NOTAMMENT : 

1. Augmenter tous les salaires : 

• L’augmentation des salaires, un SMIC à 
1 700 € bruts, 

• La reconnaissance des qualifications et 
savoir-faire, 

• Augmenter les minima sociaux, 

2. Imposer de nouveaux droits pour les 

salariés : 

• La création de comités inter-entreprises et de 

filières afin que les salariés des entreprises 

sous-traitantes puissent, comme les 

« donneurs d’ordres », avoir les mêmes 

droits d’intervention sur les choix 

stratégiques de la filière, 

• De nouveaux droits pour les salariés pour 

que toutes les alternatives aux 

licenciements soient examinées (droit 

suspensif au licenciement), 

3. Investir dans la recherche et l’innovation 

technique indispensables pour répondre 

aux besoins de demain tout en créant de 

nouvelles richesses, 

4. Des moyens d’accès au financement de 

l’emploi par la création d’un pôle financier 

public, 

5. Elaborer un plan sur plusieurs années 

tenant compte d’enjeux nouveaux tels que 

les émissions de CO2, la maîtrise 

énergétique basée sur une coopération 

européenne plutôt que la mise en 

concurrence. 

 

Augmenter les salaires / développer l’Industrie : 
☺ C’est bon pour la croissance : 

• 57 % de la création de richesses sont liés à la consommation, 

• L’industrie génère 30 % de la richesse nationale créée,  

☺ C’est bon pour l’emploi privé et public : 
1 emploi industriel créé, c’est 4 emplois induits dans les services, les fonctions publiques… 
La création d’1 million d’emplois industriels permettrait donc le retour au plein emploi. 

☺ C’est bon pour la retraite, l’assurance chômage, l’assurance maladie, la protection 
sociale : 
La création d’emplois et l’augmentation des salaires sont les solutions pour redresser la situation.    
1 % d’augmentation des salaires, c’est + 2,5 milliards d’euros en plus de cotisations sociales. 
100 000 emplois créés, c’est 1,3 milliard d’euros de recettes supplémentaires. 

 

LA CGT METALLURGIE DU 57 APPELLE LES SALARIÉS A DES 

ARRÊTS DE TRAVAIL ET A PARTICIPER MASSIVEMENT LE 9 

OCTOBRE A LA MANIFESTATION A PARIS 
 

JE SOUHAITE ME SYNDIQUER 

Nom-Prénom ___________________________________________ Entreprise ______________________ 

Adresse ______________________________________________________________________________ 

Mail _____________________________________Téléphone___________________________________ 


